

# 操作不当 越野车坠入螳螂川

## 女司机困在车顶漂流数公里后被河水淹没

5月22日,富民县一女子驾车时操作不当,车辆坠入螳螂川,她从天窗钻出后坐在车顶上,在河中漂流数公里后,被河水淹没。富民县消防救援大队接警后,立即赶到现场打捞救援,最终在螳螂川悦景酒店附近找到了落水女子。经现场医护人员与民警确认,该女子不幸身亡。



坐在车顶随车漂流

### 官方通报

#### 事发时车内仅普某某一人

5月23日晚,富民县人民政府新闻办公室发布关于5月22日一辆越野车坠河情况的通报。

通报称,5月22日13时59分,富民县公安局110指挥中心接到群众报警:螳螂川新大桥河段一辆越野车坠入河中。接警后,县公安局民警联动应急、消防、交警、120急救中心和属地街道立即赶赴现场开展救援工作,经全力施救,坠河被困女子于14时26分

被救上岸。120急救人员对该女子进行现场急救,14时58分,其经抢救无效死亡。5月23日1时许,落水车辆被打捞上岸。

经查,死者普某某(女,27岁,云南省富民县人,持“C1”驾驶证)于5月22日13时55分驾驶小型越野车,因操作不当坠入螳螂川。经查实,事发时车内仅普某某一人,无随乘人员。事故正在进一步调查处理中。

### 目击者称

#### 螳螂川水位上涨水流太急

昨日,记者从该女子户口所在地的村委会了解到,该女子今年27岁,长期在外工作、生活,由于事故发生地点距离村子较远,暂不清楚事故具体情况。目前已经有村委会及镇政府工作人员前往富民县城处理此事。

“我看到的时候,漂流的车辆已经在(河流)下段了,后备箱和天窗是开着的,

但是车顶上已经没有人了。听说有人跳下去企图救那名女子,但水流太急了,根本游不过去,没法靠近她。救护车是在悦景酒店附近将女子拉走的。”现场目击市民告诉记者。

该目击市民说,这段时间从早到晚都在下雨,螳螂川水位上涨,水质浑浊且水流湍急。

### 车辆不慎落水 该如何自救?

车辆不慎落水,该如何自救?此前,人民日报官方微博曾发布避险指南——

**第一步:**若车辆刚刚落水,第一时间打开车门或天窗逃生,车子下沉不会给你太多时间。

**第二步:**如果入水后车窗和车门都无法打开,可以选择从后备箱逃生。

**第三步:**如果没有机会从后备箱逃生,则将面部尽量贴近车顶上部,保证足够的空气,等待车内外水压平衡后,即可打开车门逃生。

**第四步:**如果车门和车窗无法打开,可选择破窗逃生。要用尖锐物品砸破侧窗或者天窗逃生,着力点应最大限度地接近玻璃四角,成功几率较高。若车上没有尖锐物品,可以使用座椅头枕。注意,不是砸,而是将头枕钢管插进侧窗玻璃缝隙中,用巧劲撬动车窗玻璃。

本报记者 费丹艺 马艺宁 文  
目击者视频截屏

# 河水暴涨 6人被困宜良三角洞

## 救援人员绕到另外一面进入洞穴内进行救援

5月22日14时26分,由6人组成的露营团因下雨河水暴涨,被困于宜良县九乡三角洞内,等待救援。

宜良县消防救援大队接警后,立即赶赴现场救援。救援人员到达现场后,因河

流周围是悬崖峭壁,前方又有激流,被迫堵在了距离洞穴300米左右的河岸边。经进一步了解,洞穴内确认被困6人,最大年龄60岁,较为年轻的30岁左右。救援人员通过无人机探查,发现6人被困于洞口

一浅滩处。

随后,救援人员在当地向导带领下,从洞穴上方绕到另外一面进入洞穴内进行救援。

经过半个小时的营救,救援人员成功将6名被困人员沿狭窄而又陡峭的石壁

拉至安全位置。16时57分,救援人员带领6名被困人员穿越丛林,将他们护送到安全区域。

本报记者 马艺宁

通讯员 顾海良 文  
昆明市宜良县消防救援大队供图



河流周围是悬崖峭壁



被困人员脱困